



## Председатель СК России выступил на Международном молодёжном юридическом форуме в Санкт-Петербурге



В Санкт-Петербурге прошел Международный молодежный юридический форум. В его пленарном заседании, модератором которого выступил декан юридического факультета СПбГУ С.А. Белов, приняли участие Председатель Следственного комитета Российской Федерации А.И. Бастрыкин, Министр юстиции РФ К.А. Чуйченко, ректор Всероссийского государственного университета юстиции О.И. Александрова, ректор СПбГУ Н.М. Кропачев и заведующий кафедрой теории и истории государства и права юридического факультета СПбГУ В.В. Архипов.

На форуме обсуждались проблемы, тенденции, перспективы развития современного образования в России и подготовки специалистов в области юриспруденции. С докладом по этой теме выступила ректор Всероссийского государственного университета юстиции О.И. Александрова. Продолжив указанную тему, Председатель СК России предложил возродить



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

советскую систему образования, а не равняться на западную. «Я полагаю, что надо вернуться к истокам отечественного образования, его традициям», - сказал он, пояснив, что русские университеты всегда были сильны своей универсальностью, а наука и образование характеризовались фундаментальностью. Глава ведомства добавил, что советское образование в свое время дало новейшие достижения во всех отраслях науки и техники.

Председатель СК России констатировал, что программа молодежного юридического форума всегда насыщенная и отражает стоящие перед юридическим сообществом вопросы. Сегодня наиболее обсуждаемой в обществе темой является проведение Россией специальной военной операции на Украине по защите населения Донбасса. Молодежи необходимо понимать происходящие процессы и их причины, в том числе приведшие к геноциду мирного населения со стороны киевского режима и возврату к человеконенавистнической идеологии, чтобы не допустить подобного впредь.

А.И. Бастрыкин напомнил, что СК России с 2014 года документирует преступления украинских силовиков. На данный момент возбуждены сотни уголовных дел. Расследуя их, ведомство руководствуется положениями российского законодательства и нормами международного права, позволяющими вести уголовное преследование иностранных граждан. С момента эскалации конфликта в Донбассе украинской стороной с 17 февраля 2022 года установлена гибель от действий киевских силовиков более 900 гражданских лиц, в том числе свыше 30 несовершеннолетних, более 2 тысяч человек получили ранения.

Глава ведомства отметил, что для установления обстоятельств преступлений украинских силовиков действует специализированное подразделение центрального аппарата. Для работы непосредственно в Донбассе привлечена большая группа следователей, криминалистов и экспертов Следственного комитета, насчитывающая порядка 300 сотрудников. Уже завершено расследование ряда уголовных дел по обвинению украинских военнослужащих в преступлениях против мира и безопасности человечества. «В отношении каждого из них имеются конкретные аргументы и доказательства. Мы работаем квалифицированно и глубоко», - подчеркнул А.И. Бастрыкин. Глава ведомства сказал, что следствием принимаются меры, связанные с фиксацией причиненного ущерба Мариуполю. Криминалисты Следственного комитета уже осмотрели более 70 разрушенных домов, и экспертам предстоит оценить причиненный ущерб.

Председатель также отметил, что жестокость и зверства украинских силовиков поражают, и они сопоставимы разве что с преступлениями немецко-фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны. И это несмотря на то, что русские и украинцы являются славянами, фактически единым народом. При этом украинские военные не жалеют и своих сограждан, используя мирное население в качестве живого щита. А.И. Бастрыкин подчеркнул, что СК России считает своим долгом как расследовать преступления, так и оказывать помощь раненым и родственникам погибших. А на территории России сотрудники ведомства работают с беженцами и делают все возможное, чтобы им помочь.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В завершение выступления А.И.Бастрыкин выразил убежденность, что участники форума не только откроют дополнительные возможности для продуктивной научной, законотворческой и правоприменительной работы, но и помогут формированию конструктивных и своевременных решений важных задач, стоящих перед нашей страной. Также Председатель СК России пообщался со студентами из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов, обсудив с ними развитие студенческих движений, в том числе вопросы добровольческой помощи со стороны обучающихся людям, пострадавшим от действий украинских силовиков в Донбассе.

## Изображения



28 Июня 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1701737>